

Abstrakt:

Tato disertační práce se zabývá uplatněním prezenčních magisterských absolventů studijního programu Tělesná výchova a sport Fakulty tělesné výchovy a sportu Univerzity Karlovy na trhu práce. V teoretické části byla provedena rešerše aktuálního stavu poznání v uplatnění absolventů na trhu práce, zejména absolventů vysokoškolských. Na základě této rešerše byl operacionalizován konstrukt uplatnění absolventa Fakulty tělesné výchovy a sportu Univerzity Karlovy a byl sestaven hlavní nástroj provedeného výběrového šetření a tím byl elektronický výzkumný dotazník. Základní soubor výzkumu byl tvořen absolventy prezenční formy magisterského studia z let 2010 až 2015 z oborů Učitelství pro střední školy (dvouoborové), Tělesná výchova a sport (jednooborové), Vojenská tělovýchova a Management tělesné výchovy a sportu. Celkem bylo získáno 346 dotazníků z 671 možných (návrstnost 52%). Ve výsledkové části byla získaná data nejprve podrobena chí-kvadrát testu na základě 3 identifikačních proměnných (pohlaví respondentů, obor studia a rok absolvování studia) a následně byly odprezentovány jednotlivé výsledky výzkumu. Tyto výsledky se týkaly zejména přechodu respondentů na trh práce po absolvování magisterského studia (mj. i zkušenosti s dobrovolnou a nedobrovolnou nezaměstnaností), současné práce respondentů (mj. způsobu nalezení současné práce, vykonávané profese, pobírané mzdy a spokojenosti s prací) a hodnocení výuky respondenty (mj. využití znalostí a dovedností získaných studiem v současné práci a zpětného rozhodnutí o magisterském studiu). Výsledky pak byly i souhrnně vyhodnoceny podle jednotlivých oborů studia. Vybraná zjištění byla také porovnána s výsledky dřívějších studií, bylo poukázáno na problematické body v provedené studii a závěrem byly navrženy případné další výzkumy.

Klíčová slova:

frikční nezaměstnanost, hodnocení výuky, nabídka práce, nezaměstnanost absolventů, pedagogická akontabilita, poptávka po práci, přechod na trh práce, vysoké školství, vysokoškolské vzdělání